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„Kultúrát nem lehet örökölni. Az elődök 
kultúrája egykettőre elpárolog, ha minden 
nemzedék újra meg újra meg nem szerzi 
magának.” Kodály Zoltán

Alcsútdoboz Település Önkormányzat és 
a József Nádor Általános Iskola közösen 
rendezett ünnepséget a Magyar Kultúra 
Napja alkalmából. A gálaest programjába 
Alcsútdoboz diákságából és felnőtt előa-
dói közül kértünk fel szereplőket. A műsor 
zenei és irodalmi részében csak magyar 
szerzők művei szerepeltek. A zenei kultú-
ra előtt tisztelegve énekesek és hangsze-
resek jóvoltából Bartók, Kodály, Bárdos 
műveiben és a lélekből szóló magyar nép-
dalokban gyönyörködhettünk. A prózai 
művek, úgymint Petőfi, Dzsida, megdo-
bogtatták a szívünket, könnyet csaltak a 
szemünkbe. Úgy gondolom, nagyon fon-
tos, hogy itt Alcsútdobozon is megemlé-
kezzünk a himnusz születéséről, a legna-
gyobb magyarokról, de szükségünk van 
arra is, hogy köszönthessük iskolás vers-
mondóinkat, a hangszeres növendékeket, 
a felnőtt előadókat és a kórusénekeseket. 
Miattuk is szükségünk van erre az ünnep-
re, a magyar kultúra megünneplésére. 
Ezért faluközösségünk nevében hálás 
szívvel mondok köszönetet megemléke-
zésünk szereplőinek, és nemzeti imánk 
soraival együtt kérem valamennyiünk éle-
tére: Isten, áldd meg a magyart!

Tóth Erika polgármester
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Alcsútdobozi hírek

A József Nádor Általános Iskola

Boldogan fogadtuk el a meghívást az al-
csútdobozi óvoda zenés napjára, hiszen 
már sokadszorra szervezik meg ezt a 
programot, tudtuk mire számíthatunk. 
Kedves fogadtatás, csodálkozó néző-
közönség és szeretetteljes vendéglátás. 

Gulyás András hozta a trombitáját, 
Márton Klára a szakszofonját, Barbér 
Boglárka és Révész Hanna a fuvoláját, 
Farkas Károly a hegedűjét, Farkas Emília 
a furulyáját, Makay Lénárd a pergődobját, 
Kozáry Sebestyén a csellóját és szeren-
csére az óvoda intézményében van zon-
gora, így tudott rajta játszani Szabó 
Panna, Farkas Emília és Farkas Károly is. 

A gyerekek egymást követve mu-

Újévi zenés nap
tatták be hangszereiket, mesélték el, hogy 
melyik fúvós, melyik ütős, vagy éppen 
vonós. Elmesélték, hogy hány éve járnak 
zeneiskolába, ki a felkészítő tanáruk és 
milyen darabot adnak elő. Többen több 
hangszert is megszólaltattak. Voltak, akik 
szólót, duót játszottak és zongorakíséretes 
előadást is hallgathattunk. Felkészülten 
érkeztek zenészeink, melyet hálásan kö-
szönünk felkészítő tanáraiknak, akik a Fe-
jér Megyei Prelúdium Alapfokú Művé-
szetoktatási Intézményben és a Marton-
vásári Alapfokú Művészeti Iskolában 
végzik kiváló munkájukat. 

A zenés délelőtt befejezéseképpen 
az óvoda dolgozói összeálltak egy ének-

karba és elénekelték A nap nyugodni tér és 
a Kakukk Jankó című zeneszámot. Külön 
öröm volt számunkra, hogy Tóth Erika 
polgármester asszonyt is és engem is fel-
kértek, hogy énekeljünk közösen az óvo-
dásoknak. Igazán remekül sikerült a fel-
lépés, nagy tapsot kaptak a fellépők a pi-
ciny óvodásoktól.

Kedves ajándékkal a kezünkben 
indultunk vissza az iskolába és közben ar-
ról beszélgettünk, hogy jövőre is szívesen 
jövünk el az oviba.

Keindl Zoltánné
igazgató 
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hírei, eseményei 

A mesemondó egy olyan személy, aki ki-
emelkedő narratív képességgel rendelke-
zik, ő a népmesék elmondója. A gyerekek 
mesehallgatóvá nevelésében fontos sze-
repet tölt be, ezért is éreztük úgy, hogy 
csatlakozunk a Meseszó Egyesület kam-
pányához. A „meseadomány” célja, hogy 
tagjai minél több közösségbe eljussanak 
az ország különböző területein (és még 
azon is túl), ezzel is értékes perceket sze-
rezve a hallgatóknak. Így látogattak el is-
kolákba, óvodákba, könyvtárakba, szól-
tak gyermekekhez és felnőttekhez egy-
aránt.

Szimpatikusnak tartottuk ezt a le-
hetőséget, így tanulóinak kértünk egy 
mesét ajándékba. Kiss Ágnes mesemon-
dó érkezett hozzánk élő mesemondásra. 
Az alsó és felső tagozatos gyermekeket is 
megszólította történeteivel, akik egy me-
seszőnyegen élhették bele magukat egyes 
szerepekbe, vehettek részt egyfajta inter-
aktivitásba a mesélés során. 

Hálásak vagyunk, hogy ellátoga-
tott hozzánk. 

Libényi Petra tanítónő 

Kérj egy mesét
ajándékba!

Az Alcsútdobozi József Nádor Általános Iskola 

Gyereksziget Alapítványa
adószáma: 19156989-1-07

köszönettel fogadja
az Ön jövedelemadója 1%-os felajánlását!

Kérjük Önöket támogassák iskolánkat, hogy minél több programot
tudjunk szervezni a diákjainknak!

A felajánláshoz segítséget az iskola honlapján talál:
www.alcsutdoboziiskola.hu

Hálásan köszönjük!
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Mindenkor örüljetek, szüntelenül imádkozzatok, mindenért hálát adjatok  (1Thess 5:16-18)

Az irgalom azt jelenti, hogy Isten lehajol hozzánk, és olyan jót 
tesz velünk, amit nem érdemeltünk meg – hangzott el egykor egy 
lelkigyakorlaton. Nos, az irgalmasság tehát Isten sajátos tulaj-
donsága. 

Jézus Krisztus kifejezetten tanítja az Evangéliumban, 
hogy „Legyetek irgalmasak, amint Atyátok is irgalmas” (Lk 6, 
36)

A katekézisben felsorolt irgalmasság cselekedetei közül 
különleges a következő: A betegeket látogatni – más forrásban: a 
betegeket gyógyítani.

Sokat gondolkoztam, hogy vajon miért nem egyértelmű 
ez a rész: most akkor látogatni kell a betegeket vagy gyógyítani?

Hiszem, hogy mindenki képességei szerint hivatott arra, 
hogy a szeretet cselekedeteit gyakorolja. 

A modern orvoslás fejlődése során volt egy időszak, ami-
kor minden eredményt kizárólag a tudománytól vártak. A gyó-
gyulás lelki folyamataira kevesebb hangsúlyt fektettek. A nagy-
mamám mesélte, hogy a '60-as években, amikor a nagybátyám 
kisgyermekként kórházban volt, csak üvegablakon keresztül lát-
hatta a rácsos ágyban fekvő keservesen síró kisgyermekét. El-
képzelhetjük, milyen trauma lehetett a látogatás mindkettejük 
számára. Az utóbbi időben kezdik felismerni, hogy mennyire 
fontos a beteg lelki igényeinek figyelembevétele, szinte elenged-
hetetlen a testi-lelki gyógyuláshoz. 

Ha irgalmasok akarunk lenni elesett embertársainkkal, 
nem kell orvosi egyetemet végeznünk. Elég, ha időt fordítunk 
azon embertársainkra, akik otthon vagy kórházban lábadoznak. 
A bibliai szplanknizomai kifejezés (ógörög szó, amelyet irgal-
masságnak fordítunk) utal erre a „zsigeri” együttérzésre. Mindez 
nagyon egybevág az aranyszabályként emlegetett jézusi felszó-

lítással: „Amit akartok, hogy veletek tegyenek az emberek, ti is te-
gyétek velük! Ez a törvény és a próféták.” (Mt 7, 12) Az irgal-
masság ugyanis azt jelenti, hogy átérezzük a másik ember prob-
lémáit, és együtt haladunk vele, amíg szükséges. Tapasztalatból 
tudom, és a modern kutatások is igazolják, hogy a betegek láto-
gatása (a megszokott kapcsolataik ápolása) elősegíti a gyógyu-
lást. Ilyen értelemben tehát gyógyít, aki bármilyen formában tö-
rődik a betegekkel.

A katolikus egyház emiatt végez rendszeres beteglátoga-
tásokat a plébániák területén. Ősi szokás szerint az atyák elviszik 
az Oltáriszentséget azokhoz, akik kérik, de nem képesek eljutni a 
templomba. Ezen alkalmakkor a bűnbocsánat szentségének ki-
szolgáltatását is lehet kérni.

Ezen felül pedig felkínálja a betegek kenetét is. A betegek 
kenete – unctio infirmorum: a betegek szentsége, a hetedik a hét 
szentség közül. Általa a gyógyuló a Szentlélek kegyelmét kapja, 
amely az egész embert segíti és tökéletesíti. Mégpedig úgy, hogy 
megerősíti az Istenbe vetett bizalomban, erőt ad a kísértések el-
len, és alkalmassá teszi arra, hogy betegségét erős lélekkel vi-
selje. Sőt, küzdjön az egészségéért, ha az szolgál üdvösségére, 
vagy kérje és fogadja el a jó halál kegyelmét, ha Istennek ez az 
akarata. Ne habozzunk az egyházhoz fordulni, ha ismerünk 
olyasvalakit, aki esetleg szívesen venné ezt a szentséget. A bete-
gek kenetét évről évre februárban a betegek világnapjához kap-
csolódóan a közösségben is kiszolgáltatja az egyház – tehát a 
templomokban az előre meghirdetett vasárnapon.

Adja Isten, hogy irgalmasságot tudjunk gyakorolni beteg 
vagy elesett embertársainkkal. Nem csak azért, mert így Jézus 
szavai szerint velünk is irgalmat fognak gyakorolni, hanem mert 
így jobban hasonlíthatunk a Mennyei Atyára, és tökéletesebben 
sugározhatjuk az irgalmas szeretetét.

Jäger Tamás

A gyógyító Krisztust követve

Az elmúlt harminc évben a februárban elhunytakért a hónap má-
sodik szerdáján, február 14-én lesz felajánlva a szentmise, mely 
este fél hatkor kezdődik az alcsútdobozi katolikus templomban.

Hívjuk a családtagokat, barátokat, imádkozzunk együtt 
elhunyt szeretteikért.

Jankovics László /1995.02.04./
Köte György /1995.02.04./
Acsai Istvánné szül. Marczinkó Etel/1996.02.12/
Zsohár György /1997.02.14./
Molnár Józsefné szül. Wéber Teréz /1997.02.23./
Molnár Ferenc /1997. 02.24./
Kovács Gábor /1999.02.02./
Marsi László /2002.02.14./
Tóth Pál /2007.02.01./
Schneider Márta /2008.02.23./
Németh Pál /2009.02.07/
Marczinkó József /2011.02.05./
Lakatos Sándor /2011.02.08./
Pfund Károly /2012.02.10./

Az örök világosság fényeskedjék nekik!

Alcsútdobozi Katolikus Egyházközség

Tisztelt alcsútdobozi lakosok!
ISTEN ÉLTESSE

SOKÁIG!

Alcsútdoboz faluközössége nevében
tisztelettel köszöntjük:

Kis Jánosné
szül. Dobozi Terézt

98. születésnapja alkalmából  

Tranker Ferencné
szül. Bárányos Ágotát

81. születésnapja alkalmából

Utólagosan is köszöntjük
Ángyás Gábort

aki a 80. életévét
december hónapban töltötte be.

Mindannyiuknak nagyon jó
egészséget

és derűs napokat kívánunk!
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Kedves Testvéreim! Ökumenikus imahetet tartottunk települé-
sünkön január 21. és 27. között. Ilyenkor a római katolikus és 
református testvérek közösen vannak istentiszteleteken. Szerdán 
a református gyülekezeti házban, csütörtökön a katolikus temp-
lomban gyűltünk össze. Rendkívüli alkalmak voltak ezek. 
Együtt dicsőítettünk, együtt imádkoztunk, együtt étkeztünk, 
együtt beszélgettünk. Az együtt előhozta a sok közöst, ami ben-
nünk van. Közös az Istenünk. Az az Isten, aki megalkotott ben-
nünket, szeretetből tette. Közös a településünk, alcsútiak va-
gyunk. Közös életkorok, közös életszakaszok, közös ízlések, kö-
zös munkahelyek, közös érdeklődések vannak. Az ökumené ar-
ról szól, hogy akarom-e látni a közöst?! Vagy arra áll rá a sze-
mem, hogy miért ne… Mi az, amiben különbözünk? Ha a leg-
fontosabb az lenne, hogy miben különbözünk, nem lennének al-

kalmazottak, nem lennének még házastársak sem, mert ez a világ 
már kihalt volna, mert két egyforma ember nem létezik. Jó volt 
látni, hogy katolikus és református mennyire szereti egymást. A 
két igehirdető a sekrestyében istentisztelet előtt a Real Madrid 
focicsapat összetételéről beszélgetett, az agapé vendégségben 
pedig lelkipásztori munkatárs úrral, és misszionárius atyával, 
főgondnok úrral pedig az indiai szociológiáról, szubkultúrákról. 
Mert emberek vagyunk. És talán ennyi elég is. Jöhetnék itt refor-
mátus teológusként különbségekkel, melyek igazak is lennének, 
de nem visznek előrébb, és rá kellene mutatnom a saját feleke-
zetemnek hibáira is akkor, hiszen úgy teljes a kép. De az öku-
mené emlékeztet arra, hogy emberek vagyunk, és még valamire: 
Istenünk van. Ahogyan a pékségben találkozva: „Szia! Hogy 
vagytok? Család?” Nem kérdezve meg senkitől, hogy katolikus, 
vagy református-e, akkor pont ezen a héten, vagy ezen a helyen 
lenne égetően fontos a különbség? Vagy inkább a közös? Ott van 
a szemed előtt. Nézned kell megtanulni. Nem mellesleg, Jézus 
nem református, sem katolikus, még csak nem is magyar. Jézus 
egy zsidó férfi volt.  

Az ökumené fontossága

Amikor háborúk dúlnak a világban és bármikor terjedhet 
futótűzként, a legfontosabb, hogy mindenki együtt kezdjen el 
imádkozni! Van az a szint, amikor már csak az segíthet!

Mert közös a nyomorúság is. Az irgalmas samaritánus 
példázata volt a hét aktuális tematikája. A példázat szerint az út 
szélén fekvő félholt embert sokan nézegették, vagy arcukat elta-
karva továbbsiettek, de csak egy ember állt meg megmenteni őt. 
Abban a földön fekvőben benne van minden nyomorúságunk. 
Bármikor történik egy rossz lépés, és tehetetlenné válunk. A leg-
kisebb dolog is képes lavinát beindítani. Tényleg azt hisszük, 
hogy ráérünk hívővé lenni? Szerintem nincs időd. Most kell. Egy 
dolgot tudsz: most épp alkalmas az idő leülni imádkozni! Kérd az 
Istent, hogy bocsásson meg! Kérd az Istent, hogy mentsen meg, 
és adjon örök életet! Legközelebb pedig – ha még lesz… – csat-
lakozz hozzánk istentiszteletre vagy misére, és imádkozzunk 
együtt! Akkor talán történhet valami.

Lendvai Sándor
úreformátus lelkipásztor
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Önkormányzati hírek

Az idei évben első alkalommal január 9-én ülésezett az önkor-
mányzat képviselő-testülete, amelyen az alábbi fontos döntés 
született.

A Várkertbazár panoráma teraszán a közelmúltban került 
bemutatásra a „A legmagyarabb Habsburg – József nádor nyo-
mában” című szabadtéri kiállítás. A tárlat azokat az emblema-
tikus helyszíneket és történetüket mutatja be, amelyek József ná-
dorhoz kapcsolódnak. A „legmagyarabb Habsburg” főherceg 
több mint fél évszázadig (1796–1847) állt az ország élén és viselt 
gondot Magyarország sorsára és fejlődésére. A nádor gazdag 
munkásságáról szóló kiállítás láttatja többek között a főherceg és 
családja alcsúti életéről beszélő képeket, az egykori kastélyt és 
parkot is.

Egy magánszemély céltámogatásának köszönhetően a 

Testületi ülés

Örömmel számolok be arról, hogy megkaptuk a Magyar Állam-
kincstár Fejér Vármegyei Igazgatóságának értesítését arról, hogy 
az Alcsútdobozi Háromhárs Óvoda épületének fejlesztése, fel-
újítása érdekében 154 millió forint igénnyel benyújtott pályázati 
kérelmünket támogatásra érdemesnek ítélték. A pályázathoz ké-
szített koncepciótervünk szerint a projekt keretében elkészül a 
teljes homlokzat hőszigetelése, megújul az egész épület elek-
tromos rendszere, a víz- és szennyvíz vezetékek, valamint a teljes 
fűtési rendszer. A gázkazán helyett hőszivattyús fűtési rendszer 
kerül kialakításra. A felújítások mellett a hiányzó és elavult esz-
közök pótlása, cseréje is megtörténik. Az elnyert támogatás a 
korszerű infrastruktúra és eszközállomány elérését, a kisgyer-
mekek minőségi és szakszerű neveléséhez szükséges feltételek 

Egyéb fontosabb intézkedések

Várkapitányság gondozásában lévő kiállítási anyag alcsútdobozi 
bemutatására nyílt lehetőségünk, amelyet elsőként az arborétum 
területén, ez év február-március hónapban tervezünk, a hóvirág 
ünnephez kapcsolódva. A későbbiekben más helyszínen is elhe-
lyezésre kerülhet a kiállítás.

A fotók jelenleg a Várkapitányság tulajdonát képező 
220x161x51 cm méretű megvilágítható boxokban kerültek elhe-
lyezésre, amelyhez hasonló installációt kell elkészíttetnünk a 
fent jelzett helyi bemutatóhoz is. Ez az installáció további fel-
használásra is alkalmas lesz, melybe a területünkkel, környeze-
tünkkel kapcsolatos más tartalmak is belekerülhetnek.  

A kiállítási installáció elkészítéséhez beszerzési szabály-
zatunk szerint 3 árajánlatot kértünk be. A testülete döntése alap-
ján a beérkezett ajánlatok közül a legkedvezőbb ajánlatot benyúj-
tó Exhibit-Art Kft. társaság került kiválasztásra, amelynek alap-
ján meg is történt a szerződéskötés, és elindult a kiállító boxok le-
gyártása.

megteremtését biztosítja. A támogatói okirat aláírása jelenleg fo-
lyamatban van, amelynek alapján elkezdhető lesz a kivitelezés 
megterveztetése és a közbeszerzés elindítása.

A Magyar Falu Programban megjelent „Önkormányzati 
tulajdonú ingatlanok fejlesztése” című pályázati kiírás kereté-
ben, a január 19-i határidő napján játszótér fejlesztésre nyúj-
tottunk be támogatási kérelmet. Az igényelhető 6 millió forint 
összegből az iskola hátsó kertjében lévő közösségi sportudvarra 
egy „Ligeti vár csőcsúszdával” elnevezésű játékeszközt terve-
zünk letelepíteni. Az 5 elemből álló vár a 3-14 év közötti korosz-
tálynak ajánlott. Célunk a település infrastrukturális fejlesztésén 
túl a helyi családok életminőségének javítása, a gyermekek szá-
mára biztonságos és korszerű játékok beszerzése. 

Tóth Erika polgármester
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Sajtóközlemény

Lezárult Alcsútdoboz Település Önkormányzat,
„Bölcsőde létesítése Alcsútdobozon” című projektje

2023/12/31

A TOP-1.4.1-19 kódszámú, „Bölcsődei férőhelyek kialakítása, bővítése” című pályázati felhívásra sikeresen nyújtotta be 
pályázatát, Alcsútdoboz Település Önkormányzat, melyhez 384,34 millió forint vissza nem térítendő európai uniós támo-
gatást nyert.

A „Bölcsőde létesítése Alcsútdobozon” című, TOP-1.4.1-19-FE1-2019-00020 azonosító számú fejlesztés célja Alcsút-
doboz központi részén egy korszerű, minden elvárásnak megfelelő új bölcsőde épület megépítése volt. A projekt ered-
ményesen megvalósult, az Önkormányzat a pályázatban vállaltakat maradéktalanul teljesítette.

A beruházás az Önkormányzat tulajdonában lévő ingatlanon valósult meg. A projekt keretében végrehajtott kivitelezési 
beruházás 2023. december 20-án fejeződött be.

Az Önkormányzat a bölcsődei ellátás biztosításával új közszolgáltatást hozott létre a településen, új munkahelyeket 
teremtve és növelve a települési épített környezet értékét. A fejlesztés révén a korszerűsített bölcsődei szolgáltatás 
épülete mindenki számára egyenlő esélyben hozzáférhető lesz, köszönhetően a komplex akadálymentesítésnek.

A fejlesztés eredményeként 1 új bölcsődei csoport, 8 férőhellyel került kialakításra, a bölcsőde létrehozásával pedig 2 új 
munkahely jött létre.

A projekt a Széchenyi 2020 program keretében valósult meg.

A projekt megvalósítója: Alcsútdoboz Település Önkormányzat
A támogatás összege: 384 339 133 Ft
A támogatás mértéke (%-ban): 100 %
A projekt megvalósítási ideje: 2020.06.01. – 2023.12.31.
A projektzárás dátuma: 2023.12.31.

A projektről bővebb információt a http://www.alcsutdoboz.hu oldalon olvashatnak.

További információ kérhető:

Tóth Erika, Alcsútdoboz Település Önkormányzatának polgármesterétől
E-mail címe: polgarmester@alcsutdoboz.hu

Alcsútdoboz Település Önkormányzat „Bölcsődei férőhelyek kialakítása, bővítése” című pályázati felhívás 
keretében (TOP-1.4.1-19) 384,34 millió Ft, vissza nem térítendő európai uniós támogatásban részesült. A 
fejlesztés célja új bölcsőde épület megépítése. A projekt eredményesen megvalósult, az Önkormányzat a 
pályázatban vállaltakat maradéktalanul teljesítette.
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Egy kicsit többet… 4.
A negyedik részben a XIX. század végének nagy festőjéről, Lotz Károlyról emlékezünk meg. Ugyan a sorozat alapjául szolgáló fel-
sorolásban az szerepel, hogy „Lotz Károly festő, a kápolna freskóinak készítője”, ez utóbbiakra nem találtam bizonyítékot az inter-
neten. Lotz Károlyra a Száz magyar falu sorozatban megjelent Alcsútdoboz könyv utal: „a kupolás kialakítású mennyezet freskóit Lotz 
Károly festette”. Ezzel ellentétben azonban a Vasárnapi Újság 1881. május 1-jén megjelent számában „Csendélet Alcsuthon”, illetve 
az 1882. augusztus 13-án megjelent számban „Az alcsuthi kápolna” című cikkében Czobor Béla rögzítette, hogy Storno Ferenc ecset-
jét dícsérik a mennyezetfreskók. Megjegyezte, hogy József Károly főherceg, ha tehette, magyar mestereket foglalkoztatott. 

„Az egész kápolna – csekély kivétellel – hazai művészek és iparosok munkája. Kiemeljük közülök Kratzmann Ede üvegfestőt, 
Országh orgonakészitőt, Lapitz szobrászt, Mechle kőfaragót, Fend asztalost, Welles lakatost. Külföldről Odorico a mozaik padlót, 
Schauer a toronyórát, Fleischmann műfazekas Nürnbergből az oratórium nagyszerű román stylü kályháját készité, Stein aranyozó és 
festő Troppauból pedig a kápolna polychrom díszítésével volt megbízva, melyet Storno tervezete szerint dicsérettel végezett.” 

Nincs tehát nyoma annak, hogy Lotz Károly a kápolnát díszítette volna freskóival. Más, Lotz Károly műveiről készült dokumen-
tumokban sem említik, hogy a kápolna freskóit Alcsúton ő festette volna, jóllehet egyéb főúri épületekben végzett munkáit részletesen 
felsorolják. 

Ennek ellenére lehetséges, hogy a kastélyban volt Lotz Károly néhány munkája, ezért érdemes felidéznünk, ki is volt ő.

Lotz Károly (1833-1904) a mai Németor-
szágban levő, akkor még önálló hercegség 
Hessen tartományban született. Apja ha-
lála után édesanyja 1842-ben gyermekei-
vel hazatért Magyarországra. Lotz Károly 
itt végezte gimnáziumi tanulmányait, 
majd festészetet tanult különböző meste-
reknél.

A XIX. századi akadémikus ma-
gyar fal- és portréfestészet jelentős kép-
viselője. Számtalan főúri házat díszített 
freskóival, s az ő tehetségét dicsérik a 
Nemzeti Múzeum, a Pesti Vigadó, a Ma-
gyar Tudományos Akadémia, a Magyar 
Állami Operaház, a Szent István-bazilika 
és az Országház falfestményei. Monu-
mentális történelmi és mitológiai tárgyú 
képek fűződnek a nevéhez, és se szeri, se 
száma fal-, olaj-, vízfestményeinek, ta-
nulmányrajzainak. 

A legjelentékenyebb munkája 1884-ből 
származik: ez az Operaház Olympus-fres-
kója. Allegorikus alakokat festett a pécsi 
székesegyház számára, majd hasonló stí-
lusban a Magyar Tudományos Akadémia 
szekkó-faliképeit alkotta meg. 1894–95-
ben a Kúria és az Országház mennyezet-
képeinek megalkotásával őt bízták meg.

Faliképei mellett a maga korában 
kevésbé értékelték a festészetét, mely ta-
lán időtállóbb, mint a „főművei”. 

Valamiért kedvelt művésze volt a 
papírpénzek készítőinek is. Így például az 
50 pengősön a „Ménes a zivatarban” cí-
mű festménye, míg a régi 100 forintoson 
„Menekülés a vihar elől” című alkotása 
volt látható.

Összeállította: Csőke Andrea
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AZ ALCSÚTDOBOZ
KÖZSÉGI

SPORTEGYESÜLET 
2024. ÉVI

MŰKÖDÉSÉHEZ
KÉRI ÉS VÁRJA

 1 %-OS SZEMÉLYI 
JÖVEDELEMADÓ 

FELAJÁNLÁSAIKAT
A

18487071-1-07
ADÓSZÁMRA!

Alcsútoboz Község Önkéntes
Tűzoltó Egyesülete 2024. évben is 
fogadhatja a befizetett adó 1%-át.

Egy élet felbecsülhetetlen, mégis
egy apróbb összeg is megmentheti.

Kérjük, támogassa munkánkat
adója 1 %-ával!

Adószámunk: 18268609-1-07

Aki másképp is szeretné az 
egyesületünket támogatni,

megteheti az alábbi
számlaszámon:

DUNA Takarék Bank Zrt.
58600331-11233912-00000000

M E G H Í V Ó

Tisztelettel hívjuk Alcsútdoboz lakosságát
A LEGMAGYARABB HABSBURG

JÓZSF NÁDOR NYOMÁBAN
 szabadtéri kiállítás megtekintésére, amely az 

ALCSÚTI ARBORÉTUMBAN
a hóvirág ünnep idején

2024. február - március hónapban kerül bemutatásra.
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ALCSÚTDOBOZI HÍREK
Ingyenes kiadvány

Kiadja Alcsútdoboz Település 
Önkormányzata

Megjelenik 500 példányban.
ISSN 2061-6422

Felelős kiadó:
Tóth Erika polgármester

Szerkeszti a szerkesztőbizottság
Grafika, nyomdai előkészítés: 

www.hpdesign.hu
Nyomda: Extra Média Nyomda Kft.

Írásaikat leadhatják az önkormányzatnál. 
Terjedelmi okokból fenntartjuk a jogot

a közlésre szánt anyagok tartalmát
és lényegét nem csorbító rövidítésre.

A szerkesztőség nem feltétlenül ért egyet
az írások, hirdetések tartalmával,
nem vállal felelősséget azokért.

A Háromhárs Óvoda hírei

2024. január 25-én megtartottuk a már ha-
gyományos farsangi kézműves délutá-
nunkat az óvodában. A szülőket a gye-
rekekkel együtt szoktuk várni.

A nagy létszámú megbetegedések 
miatt nem számítottunk sok gyermekre és 
szülőre, de így is jó hangulatban, vidám 
alkotások születtek.

Az idén óriásmanókat festettünk, 
ragasztottunk, melyeknek a kezüket, lá-
bukat lehetett mozgatni. Így végül lehetett 
a manókat táncoltatni, bábozni velük.

Készültek manólányok is több mé-
retben. A kisebbeket a gyerekek festették, 
díszítették a szülők segítségével, a nagyo-
kat pedig a jövő héten megrendezésre ke-
rülő farsangi délelőttünk dekorációjához 
készítettük közösen a szülőkkel.

Kézműves délután az óvodában

Óvodai farsangi mulatság
Alcsútdobozon a Sportcsarnokban

2024. február 3-án 9.30-tól

A farsangi mulatság programja:

9.30 Az óvodások műsora  
10.00 A szomorú királykisasszony – mesejáték 

10.30 Jelmezes felvonulás, tánc
11.00 Tombolasorsolás, zsákbamacska

A rendezvény alatt büfé várja a vendégeket.

Kérjük a Szülőket, hogy ők is öltözzenek jelmezbe, így 
támogatva gyermekeik szórakozását!

Felnőttjegy: 800 FT
Iskolás gyermek: 300 FT

Támogatói jegy: 1000 Ft (aki a rendezvényen nem tud
részt venni, ezzel támogatja az óvodát)

Tombola jegy: 200 Ft
Zsákbamacska: 200 Ft

A teljes bevételt az alcsútdobozi óvodások javára fordítjuk!

Nagyon jó hangulatban telt el a délután. A 
gyerekek boldogan mutatták és vitték ha-
za a vidám manókat, manólányokat. Rá-
adásul két apuka is el tudott jönni, aminek 
külön örültünk.

T.Tóth Gabriella
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     február 3-4. dr. Koller István
+36/20/3188-191

február 10-11.  dr. Locker Lóránd
+36/20/6615-215

február 17-18.  dr. Cseh Kornél
+36/30/8161-365

február 24-25.  dr. Németh Kálmán
+36/30/8161-366  

Állatorvosi ügyelet

HONLAPKÉSZÍTÉS,
EMBLÉMATERVEZÉS,
ARCULATTERVEZÉS,
NYOMTATOTT 
KIADVÁNYOK,
FESTMÉNYEK.

+36 30 29 26 993
www.hpdesign.hu
www.hpart.hu

HPDESIGN
Erős maratont szerettem volna futni, rekorddöntési kísérlettel 
álltam neki a versenynek. A verseny előtti rekordom még előző 
tavasszal született Bécsben, 3:25:14-gyel. Három óra 20 percen 
belül szerettem volna futni. Rajt előtt még beszéltem videóhí-
vásban a menyasszonyommal, Timivel, aki idősgondozó a falu-
ban, hogy nem érzem magam fáradtnak. Valóban az elejétől 
kezdve úgy volt, hogy az erősebb tempók nem vettek ki, sőt mint 
kiderült, a végén tudtam még rákapcsolni igazán. Maratonfu-
táshoz képest ideális időben álltunk rajthoz, napsütéses időben 4 
fokban, reggel háromnegyed 9-kor indultam el. A pálya nagyon 
kedvező volt, az egész negyvenkét kilométeren keresztül sík út-
vonal vezetett. A frissítőpontokon a cukorbetegségemre való te-
kintettel külön örültem, és meglepődtem, hogy nem poharakban, 
hanem palackokban adták a vizet, amit bármeddig tetszés szerint 
vihettem magammal, akár többet is. Végül is három óra hat perc 
negyvenkettő másodperc alatt sikerült befejeznem a 42,2 ki-
lométert, új egyéni rekorddal, a 8. maratonomon. A következő 
kihívás ezen a távon Rómában lesz márciusban, ahol csak ed-
zésképpen fogok versenyezni, mivel rá egy hónapra fogom futni 
a 10. maratonomat ismét Bécsben, ahol erőset szeretnék futni.

Buzár Dávid

VALENCIA MARATON
Buzár Dávid mesél új
egyéni rekordjáról


